



我从来没有设想过这一天的场景，但我知道它终将来临。

这个世界上没有完美的人，也没有完美的篮球比赛。人的一生非常短暂，我只求能做真正的自己。

迈克尔·乔丹让我爱上了篮球，拉里·布朗让我变得更加成熟。谢谢他们。

费城是我的家。我永远都是76人的一员，直到离开这个世界。

我对篮球比赛的热情犹在，但是精神上真的感觉疲惫了，所以我觉得是时候宣布退役了。

退役之后，我将有更多的时间去照顾孩子们，尽一个好父亲的责任。

英雄惜



4届NBA“得分王”艾弗森正式退役

换个角度 寻找不同“答案”



艾弗森不舍篮球

时针一秒一秒地走着，倒数着艾弗森正式退役的时间。“我以为这天到来的时候，会是悲剧的一天，我从来没想象过这天的到来，但是我知道，这天终将来临，我对我的决定感到开心。”昨天，艾弗森在76人主场举行新闻发布会，正式宣布退役。虽然早在今年8月他决定退役的消息就被身边好友通知给了媒体，但当这一天终于到来时，仍旧让人对这位NBA历史上前所未见的战士的离开，感到一丝惆怅。

他可能是体育史上最迷人、最复杂球员之一：一个忠诚的家人，一个糟糕的父亲；一个伟大的球员，一个头疼的队友；一个超级天才，一个孤傲狂人；一个亿万富翁，一个落魄巨星。从不同的角度，你会看到一个不同的答案，而他的故事，一个真实的艾弗森，以及造成他如今境地的答案，将永远飘扬在风中。

复杂的巨人

{发布会上，艾弗森会用脏话来加强语气，不过在脱口而出时，他伸手捂住了自己最小女儿的耳朵。}

发布会上，艾弗森眼睛盯着前方，没有看任何人，充满磁性的声音依旧低沉，音调很低。就是这样，艾弗森在发布会上絮叨了12分钟。整整12分钟，艾弗森一直未停，让现场不像一场发布会，倒像是他的个人倾诉。确实，在艾弗森的一生中，有太多的矛盾、冲突和误解。

艾弗森是个对家庭绝对忠诚的人。昨天的发布会，他带着母亲和自己的三个子女出席。而从他退役以来，结发妻子在与艾弗森的离婚官司中，却不断表示艾弗森“不适合做父亲”、“他给孩子的成长带来负面影响”。

发布会上，艾弗森会用脏话来加强语气，不过在脱口而出时，他伸手捂住了自己最小女儿的耳朵。到底什么是真实的，我们不得而知。或许，这种复杂从小就注入艾弗森的血液。

“艾弗森其实特别单纯，但被他的舅舅毁了”，去年底，艾弗森带领街球团体在中国走穴，工作人员对记者多次抱怨他的舅舅。艾弗森的舅舅叫加里·摩尔，也是他的经纪人，一个永远把“艾弗森8岁的时候我就认识他了！”挂在嘴边的男人。从小没有父爱，还因种族歧视被误判入狱的艾弗森，对摩尔言听计从。“他经常吹捧自己带过多少球员，帮艾弗森揽下了多少合同，但他其实只是榨干了艾弗森的所有价值”，工作人员对记者说。

狂傲的天才

{“我的确不喜欢训练，但是我把每一场比赛都当做我生命中的最后一场来打。”}

一个很简单的问题，如果一个人不训练，他怎么可能拿到4次得分王，1次常规赛MVP，2次全明星MVP？但“训练”一词却似乎成为围绕艾弗森职业生涯的最大话题。

昨天的发布会，他的2分钟吐槽“训练”的往事，再次被媒体提及。当时比赛结束后，有记者质疑他的训练态度，艾弗森突然发飙，“我在场上倾尽所有，我们却在这里讨论训练？”对于从贫民窟一无所有走出的艾弗森而言，球场上的一切“都是我自己拼来的”，这就是他为何从不愿意让出主力位置，“除非让那个人打败我”，这就是他为何对于训练的质疑勃然大怒。“我的确不喜欢训练，但是我把每一场比赛都当做我生命中的最后一场来打。”这就是艾弗森的回答。

艾弗森只要上场就会拼劲十足，不过这一点当他进入职业生涯末期时，确实不复存在。在中国行重庆站中，原定上午的训练，在一帮街球手在大巴上等了半小时后，艾弗森表示因为要睡觉，上午的训练就不参加了。而在重庆期间的训练，艾弗森也基本就是自己在一边投篮，偶尔练下力量。一次，艾弗森在缺席上午训练的情况下表示自己要在中午单独加练，但因为工作人员失误，场馆音乐由嘻哈乐曲变成一首中国传统音乐后，艾弗森很不高兴，直接停止了训练。

落魄的富翁

{“我不可能回到过去了。如果我改掉了之前的错误，我就完美了，但我不是完美的人。”}

昨天出席发布会，艾弗森胸口挂着拇指粗的金项链，左手戴着巨大的金表，每次抬手都是闪亮一片。要知道，近年来，艾弗森一直处在离婚官司和破产流言的漩涡中。

虽然整个职业生涯，艾弗森赚到了2.5亿美元的薪水和代言费，但从2011年开始，美国媒体便频频传出艾弗森破产的传闻。圈养食客，挥霍无度，艾弗森的生活陷入困顿……在中国行期间，某赞助商安排酒席，酒具为银质，艾弗森和经纪人会以“飞机上没那么大的杯子”为由，把银质酒具取走。之后，赞助商不得不在之后的酒席上把酒具改为玻璃的。

花朵不是因为人的欣赏而盛开，艾弗森这个绝不委屈真我的天才，让一切质疑和评价都变得愚蠢。“我想成为我自己那样的人，我认为做自己是很酷的。我做自己不是什么错事，我穿出我的风格，做出我的风格，你只活一次，这就是我的人生。”艾弗森在昨天的发布会上强调着自我，“说我想改变很容易，但我不可能回到过去了。如果我改掉了之前的错误，我就完美了，但我不是完美的人。如果我是完美的，我不会投失任何一个球，我会凌晨4点起床，而不是7点06分起床。”

或许，艾弗森的恩师拉里·布朗的话，最能成为其传奇生涯的总结：“他理应得到一个更美好的结局。”

包靖

烽火NBA

热火输球，詹皇郁闷

湖人惨败，科比无奈

你看你看 大腕的脸

没有前奏，没有铺垫，NBA新赛季一开场就直接迎来高潮。昨天，NBA进行了多场比赛，令人目不暇接的精彩背后，有人黯然叹息，有人笑逐颜开……

表情一：懊恼

代表人物：詹姆斯

前一天还在接受全联盟的顶礼膜拜，紧接着就被“无名小辈”给收拾了，詹姆斯无疑是昨天最懊丧的人。詹姆斯的郁闷不仅仅在于热火爆冷输给了76人，更在于他自己无力挽狂澜。0:19的奇葩开局，已经让热火输得只剩下最后一块遮羞布；逆转先进入第四节后，又被对手钉在了耻辱柱上。110:114，热火在韦德缺阵的情况下输得颜面全无。

而詹姆斯呢？他虽然有25分4个篮板13次助攻入账，却显然不能满意。在第四节里，他连续两次被对手从手中抢走皮球，最后30秒里的3次出手无一命中……这还是那个霸气十足的詹皇吗？

表情二：凝重

代表人物：科比

昨天湖人和勇士的比赛结束后，有好事的媒体立即贴出了两张科比的照片，均拍自湖人比赛的场边。首战大捷，科比喜笑颜开，对着镜头竖大拇指；次日惨败，科比面无表情，眼神呆滞，脸色比黑色衣服还暗淡。两厢对比，小飞侠的心情可见一斑。

也别怪科比脸色不佳，昨天湖人输得实在是太惨了。面对射手扎堆的勇士，湖人毫无招架之力，全场一直陷于被动。94:125，31分的输球分差，这是湖人自2007年以来输得最惨的一场常规赛。一向喜欢在场边指点江山的科比，这次也彻底无语了。

表情三：微笑

代表人物：霍华德

霍华德没有办法不笑，因为他初步确认，自己作了一个正确的选择。昨天火箭首战，霍华德在全场1.8万名休城球迷面前砍下17分，拿下26个篮板，这追平了他职业生涯的单场最高纪录。“赛前我就说过想拿30个篮板。没做到这点我有些沮丧，但下一场比赛我会继续尝试的”，面对球迷山呼海啸般的喝彩，霍华德还不忘“卖萌”。

不过，霍华德也不是完全在开玩笑，他的确如此“贪心”。昨天，他和哈登组成的“摩登组合”大放异彩，哈登助攻他完成一次空接扣篮，更是彻底引爆了丰田中心。对于这位新搭档，哈登赞不绝口：“他很棒。他满场飞奔，拼抢篮板……他还能在篮下完成终结。他就是一个能改变比赛的人。”吴吉



霍华德(右)引爆丰田中心